



稳中求进谋发展

国资国企改革不停步不缓步

2016年上海地方国企纳税额占全市地方税三分之一

■本报记者 张晓鸣

记者从昨天的上海市国资国企改革工作会议获悉,2016年上海地方国有企业实现营业收入3.1万亿元、利润总额3058亿元、资产总额16.8万亿元,其中实体经济企业营业收入同比增长8.7%、利润总额同比增长12.2%。上海地方国有企业实现营业收入、利润总额、资产总额均排名全国省市和计划单列市之首,分别约占全部地方监管企业总量的1/6、1/4、1/5。本市地方国有企业上缴税金近3000亿元,同比增长15%,占全市地方税(不含印花税)总量近1/3。

2017年,上海国资国企改革不停步、不缓步。

产融结合服务实体经济

春节假期刚结束,临港科技城的上

上海国企年度成绩单

三个“全国第一”

■2016年上海地方国有企业实现营业收入3.1万亿元、利润总额3058亿元、资产总额16.8万亿元,均排名全国省市和计划单列市之首,分别约占全部地方监管企业总量的1/6、1/4、1/5

优化国资布局

■国资在战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业、基础设施与民生保障等四大领域的集中度达到75%。全年新增投资的85%投入到战略性新兴产业等领域。稳妥退出清理134个不符合上海功能定位的项目和污染大、能耗高的企业

海智能制造装备研究院已是一派“撸起袖子加油干”的热闹景象。临港集团董事长刘家平介绍,在刚刚过去的2016年,临港集团坚持产城、产金和产学研融合,70余个战略合作项目取得成效,开发区企业实现营业收入6300亿元。

从2016年的答卷看,上海国企坚持

以质量和效益为中心,分类明确发展要求,竞争类企业突出质量效益优先、功能类企业注重资源配置效率、公共服务类企业着重控制成本、金融类企业加大行业对标力度,有针对性地实施稳增长措施,经济运行逐月走高。

在优化国资布局方面,有进有退。

2016年国资在战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业、基础设施与民生保障等四大领域的集中度达到75%。全年新增投资的85%投入到战略性新兴产业等领域。同时,稳妥退出清理134个不符合上海功能定位的项目和污染大、能耗高的企业。

今年,上海国企将加快推进产融结合,搭建信息共享、业务交流、需求对接的服务平台,建立健全实体经济与金融企业长效、多元、高效的联动发展模式。

细化宽容失败的容错机制

最近,在全国市场上,有一款新车供不应求。这就是上汽集团和阿里巴巴联合推出的全球首款量产互联网汽车——荣威RX5。

创新产品从何而来?在上汽集团董事长陈虹看来,当前阶段上汽自主品牌的产品快速迭代、技术能力全面提升,与企业鼓励创新、宽容失败的体制机制密不可分。在上海的国企中,上汽率先将容错机制写入公司章程,随后又设立了鼓励员工进行自由创新的种子基金,在鼓励创新制度供给上,迈出的步子比一些领先的外企还大。 ▼下转第三版

实现及早发现并全程规范治疗结核病患者

结核病防治服务体系进一步健全

国办印发《规划》,提出到二〇二〇年

新华社北京2月16日电 国务院办公厅日前印发《“十三五”全国结核病防治规划》(以下简称《规划》),部署做好“十三五”时期结核病防治工作,进一步减少结核病危害,推进健康中国建设。

《规划》指出,要坚持正确的卫生与健康工作方针,以深化医药卫生体制改革为动力,强化结核病患者发现报告、诊断治疗和随访服务等全环节管理,全面推进结核病防治工作,提升全民健康素质。要坚持预防为主、防治结合、依法防治、科学防治,坚持政府组织领导、部门各负其责、全社会协同,坚持突出重点、因地制宜、分类指导,稳步推进结核病防控策略。

《规划》提出,到2020年,结核病防治服务体系进一步健全,实现及早发现并全程规范治疗结核病患者,人民群众享有公平可及、系统连续的结核病防治服务,结核病发病和死亡人数进一步减少。《规划》从患者及早发现、规范治疗管理、关怀救助、重点人群防治、服务体系建设和5个方面明确了系列具体量化指标。

《规划》强调,要全面落实好结核病防治工作的各项措施。一是完善结核病防治服务体系,健全服务网络,提高服务能力。二是加强对肺结核可疑症状者的筛查,加大病原学检查和耐药筛查力度,多途径发现患者。三是规范结核病诊疗行为,加强医疗质量控制,减少耐药发生,探索实施传染性肺结核患者住院治疗。四是按照国家基本公共卫生服务项目要求做好肺结核患者健康管理服务,提高患者治疗依从性。 ▼下转第三版

中华传统文化走进新学期课堂



昨天,全市中小学生学习传统文化,不少学校将传统文化作为开学的第一课。图为学生展示传统刺绣技艺。

本报记者 叶辰亮摄

新学期孩子放学有去处

新学期第一天,沪上不少小学为孩子放学后安排了丰富的活动,爸爸妈妈们的“放学焦虑”一下子减轻不少。据悉,今年秋季开学,沪上所有公办小学都将开展“快乐活动日”拓展

家长停车即走 学生走专用道

公安交警部门昨开展护校管理,确保开学期间道路交通安全有序

▶详细报道刊第四版·教科卫

市食药监局兵分多路,突击检查学校食堂,保障学生用餐卫生

“全球眼”直播厨房,学生午餐添防护墙

本报讯(首席记者唐闻佳)昨天,全市137万中小学生迎来了新学期在校第一餐。上海市食品药品监督管理局兵分多路,对学校食堂开展突击检查。记者从现场获悉,按照建设市民满意的食品安全城市目标,目前全市学校食堂实行校长负责制,换言之,学生用餐安全成为校领导“头号课题”。

与此同时,上海采取多手段保障学生用餐安全,全市21家生产供应学生盒饭的快餐企业,以及33家学校食堂

配送中心都已被纳入高频监管范围,并通过建立食品追溯系统,安装“全球眼”监控系统直播学校厨房等方式,为学生午餐再添一道安全防护墙。

昨天9点,市食药监局局长阎祖强带队走进虹口区北郊高级中学,监管人员检查了原料采购、厨房环境卫生、餐具消毒、食物留样保存等情况。

目前,上海的学生午餐大多由中央厨房制作成半成品后,送到学

校加热;另一部分是由快餐公司统一提供原料,到学校食堂进行切配制作。为确保学生午餐所有原料都能找到源头,上海不少供应学生盒饭的快餐企业已建立食品安全溯源系统,实现食品原料采购、盒饭配送等信息化管理。

在北郊中学,记者见到了这套食品追溯系统。监管人员抽查发现,绝大部分原料在追溯系统中都能找到,但有几袋小米引起了大家注意:包装上没生产日期,何时生产、保质期到哪天,是否过

期,无从查验。

“过去觉得学校食堂经营的品种比较少,量不大,就像餐厅那样建立追溯系统。今年我们把追溯系统作为重点工作列入学校食堂规范。”阎祖强称。

检查第二站来到华东师大一附中,该校食堂由上海绿捷快餐公司负责配送,这是目前全市最大的一家学生午餐配送企业,每天需满足300多所学校、32万人次的午餐供应。

▼下转第三版

种子硅谷:集聚创新引领种业发展



园区内航天育种组培实验室里经过神舟飞船搭载的试管苗。陶珠琳摄



■本报驻京记者 李扬

航天育种组培车间里,经过神舟飞船搭载的试管苗被精心地筛选和繁育;在高通量分子育种研发平台,世界最高通量的道格拉斯分子标记检测系统每天可检测50万份样品,育种效率和精确性大幅提升;农业物联网技术与集成应用服务平台,可让专家远程科研育种,让数万亩园区实现生产环境实时监控……

这不是对未来农业的畅想,而是位

于北京通州区于家务乡的北京国家现代农业科技城通州国际种业科技园的场景,是正在加快打造的“国家种子硅谷”。

日前,种业科技园的核心项目——占地75.6亩、建设规模8.2万平方米的研发中心开工建设。研发中心由一栋8层板式高层及三栋13层点式高层组成,将在2018年底建成投入使用,届时,国家级种子实验室、检测实验室、种苗健康检测中心、品种认证中心等平台都将入驻研发中心。

产学研结合,聚集60家种业企业

“种子硅谷”的源起,还要从5年前说起。 ▼下转第二版

沪出版界以精品意识打造出版高地

上海市新闻出版(版权)工作会议昨举行

本报讯(记者许畅)上海市新闻出版(版权)工作会议昨天在上海展览中心举行,会议回顾了2016年上海新闻出版在转型发展中的成果,也分析阐释了当下所面临的机遇与挑战。

近年来上海精心组织精品出版,培育原创力作,在实体出版、数字出版、阅读推广等方面卓有成绩。比如,去年底揭晓的第六届中华优秀出版物评选中,上

海出版的《甲午殇思》(中国三部曲——中国触动·中国震撼·中国超越)、《中国协商民主的逻辑》(黑白男女)、《木雁斋书画鉴赏笔记:标点整理本》(“改变世界的科学”丛书)等6种图书荣获图书奖,《中国钢琴独奏作品百年经典(1913年—2013年)珍藏版CD套装》获音像电子游戏出版物奖;另有14种图书、4种音像电子游戏出版物获提名奖。 ▼下转第三版



日本为何无底线抹黑中国

▶刊第八版·国际